Yuvaptnon 1 — 1 kal avtioTtpo@n cuvaptnon

Tuvaptnon 1 — 1 kat eELloWoELS

MeBodoloyia
Otav pag {ntouv va AUooupe pla e€iowon n omola dev umopet va AuBel pe kamola yvwotn
UEBO0SO, TOTE AUTO pmopel va yivel pe tn BonBetatng 1 — 1 we e€ng:

o Metadépoupe GAoOUC TOUG OPOUC OTO TPWTO UEAOG.

e Oftoupe t0 MPpWTo pEAOG (oo pe f(x), omdte n efiowon €xeL tn popdn
f(x) = 0.

e Amobelkvioupe otin feivar 1l — 1.

e Bpiokoupe pe SokEG pa pila X, tng e§iowong f(x) = 0.

e Hetlowon yivetalf(x) = 0 & f(x) = f(xg) © x = xo, adov f: 1 — 1.

EYpeon g !
Eotw f: A - R pwa ouvaptnon. Na va Bpouue tnv avtiotpodn tng f, epyalopaote
WG €EAG:

e AmobelkvUoupe otin feivar 1l — 1.

e Oftoupey = f(x) (omote eivar f~1(y) = x).

e AUvoupe tnv efiowon y = f(Xx) wg mpog x. Tautdxpova BpPIiOKOUUE TOUG
TIEPLOPLOMOUG TIOU TIPETIEL VA LKAVOTIOLEL TO ¥, wote n e€iowon y = f(x) va
€XeLAUON WG TIPOG X Kal N AVon autr va avrkel oto nedio oplopou A tng f.

e H ouvaAiBeuon Twv MEPLOPLOUWYV yLa TO ¥ pag divouv to cuvolo Tpwv tng f,
10 omolo eival to nedio optopol e f 1.

e AvnAUon g e€iowong y = f(x) wg mpog x elvat n x = g(y), tote £xoupe Ot
f=1(y) = g(y). Oétoupe 6mOUL ¥ TO X KOl £XOUHE €ToL Tov TUTo 1 (%).

H e€iowon f1(x) = f(x)

Mpodtaon

Fotw f: A > R pa 1 — 1 ouvdptnon, ondte opiletat n avtiotpodn tng f~1. Avn f
eivat yvnoiwg avfouaoa, tote oL eflowoelg f(x) = f1(x), f(x) = x, f~1(x) = x eivar
LOOSUVAEG.

Anodelén
> Eotw a pa Avon tng e€lowong f(x) = f71(x), dnAadn f(a) = f~1(a). Tore:

f(f~*() = f(f()), SnAasdh f(f()) = «

Oa anodeifoupe ot f(a) = o. EpyalOUOOTE PE ATIOYWYI) OE ATOTIO.



e Avf(a) < a,tots f(f(oc)) < f(a) © a < f(a), dromo.
o Avf(a) > a tote f(f(a)) > f(a) © a > f(a), dromo.

Apa sivat f(a) = a.

> Eotw ot f(a) = a. Tote a = f~1(a) ko étoL f () = f(a).

Movotovia ¢ f kattng f1

Mpotaon
Av pa ouvdptnon f eival yvnoiwg povétovn, tote kat n f~1 éxel 1o iSlo €idog
povotoviag.

Anodelén
Fotw ot N f elvat yvnolwe avouca. Oa amodeifoupe otL kat n £~ eivat yvnoiwg
avgouvoa. EoTw Aowmov y,,y, € f(A) uey; < y,. Oa anodeioupue otL:

f=(y1) < f71(y2)
AdoU y;,y, € f(A), Ba unapyouv X4, X, € Df T€TOLA, WOTE:
f(x)) =y1 kv f(x3) =y;

ort’ OTIOU TPOKUTITEL OTL:

f1(y) =% kat f71(y,) = x,
Etou

y1 <y, © f(x1) < f(x3) © x; < x5 (aov fyymoiwg abiovon) <
e 1 (y) <f(y2)

Apa kot n 71 eivat yvnoiwg avfovoa.

Opola epyalopaocte kat yia f yvnolwg ¢pBivouoa.



